

我市“五项征集活动”终评评议工作启动

本报讯 (记者 王艳)12月1日上午,我市召开“五项征集活动”终评评议工作启动会。市委常委、宣传部长陈锋出席会并讲话。市政协副主席杨璐主持会议。

据了解,“五项征集活动”自去年11月份启动以来,征集委员会邀请部分老领导、有关专家、人大代表、政协委员、有关部门负责人和市民代表等担任评委,完成了对作品的初评、复评等工作。日前,经过评委的再次审议和讨论,共评出城市精神表述语、市标、市歌、市树和市花终评候选作品各3件。目前,活动已经进入终评阶段。为使评选出的优秀作品让群众满意,专家认可并经得起时间检验,征集委员会决定自12月1日至15日,在全市范围内开展评议活动,组织市直单位、各县市区

武建新到商水督导农村饮水安全工作

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 高玉贵)11月28日上午,省水利厅副厅长武建新在副市长牛越丽的陪同下到商水县检查督导农村饮水安全工作。

当天,武建新一行先后对汤庄、农场、白寺、姚集等乡镇进行实地调研,通过入户走访,听取相关负责人介绍和汇报,对商水县农村饮水安全工程和饮水安全工程建设情况进行了全面的了解。在白寺镇集中供水建设工地,武建新

我市举行第27个“世界艾滋病日”主题宣传活动

本报讯 (记者 李莉 刘艳霞)12月1日是第27个世界艾滋病日,我市在五一广场举行2014年“世界艾滋病日”主题宣传活动。今年的宣传主题为:行动起来,向“零”艾滋迈进。副市长张广东出席活动。

据了解,我市共建立自愿者咨询检测点67个,自愿咨询检测点覆盖率达到100%。建成村级定点医疗机构53个,乡级定点医疗机构56个,县级定点医疗机构9个,市级重点医疗机构2个,累计实施抗病毒治疗7130人,病人的生存质量明显改善。

刘政调研川汇区工业运行情况

本报讯 (记者 徐启峰 通讯员 刘晓巍)12月1日,副市长刘政带领工信、安监、国税、统计、电力等部门负责人,到川汇区调研工业运行情况,并就安全生产、企业标准化建设等工作提出指导意见。刘政一行先后来到长城门业、四方绿源保健酒、万喜烟花爆竹、鑫达纺织、天瑞水泥、四方制药等企业,详细询问企业生产经营状况。对部分企业经济指标下滑、用电量减少等问题,刘政与企业负责人、相关职能部门负责人现场分析,商

团市委开通“青春周口”团属微信公众平台

本报讯 (记者 刘瑛)近日,团市委积极利用微信这种便捷、迅速的即时通信工具,开通了“青春周口”团属微信公众平台。这是继微信群、QQ群、团属微博之后,团市委打造的又一网络新媒体工作平台。

当前,随着互联网的高速发展,新媒体运用已逐渐融入青少年的学习、工作和生活方方面面。团市委为把新媒体作为青少年思想引导新的突破口,不断创建良好的网络新媒体工作平台,努力把握网上思想引导的主动权,决定开通

淮阳乡镇里的名中医——张祥云

记者 侯俊豫 通讯员 韩本俊



“对症下药,药到病除。”它是说医者根据患者的病情开药,患者服了药疾病就消除了。然而,记者通过和有多名中医从业经验的张祥云交流,萌发出一个概念,那就是“对症下药,药到未必病除。”张祥云现为淮阳县大连乡中心卫生院院长,如果按卫生系统的专业职称讲,他是中医主治医师。

11月28日,记者见到他时,他正在召集全乡乡村医开会。20分钟后,他走出会议室,我们攀谈起来。“在医院就应该为患者看病,不然纯属徒有虚名。”他说他除了院长这个身份外,更多的是坐

诊中医门诊为患者诊治。我们的谈话自然围绕“中医”这个热词展开。从医30年头的张祥云,是中医世家出身。他说,自己的高祖、曾祖、祖父、父亲都做中医,到他这代已是第五代中医传人。平日里,他努力将长辈们的中医经验传承下来,给患者看病。张祥云说,中医在通过望、闻、问、切四种方式对患者诊断病情后,开方所拿的“中药”特别有学问。拿一个中药处方来说,因为药材生熟的药性不一样,所以服用的效果也就不一样。比如生山楂生津止渴,焦山楂健脾止泻;生地黄性寒,清热

认真宣传贯彻新《安全生产法》确保安全生产大局稳定

周口市人民政府副市长 刘政

新修订的《安全生产法》已于今年8月31日在十二届全国人大常委会10次会议上通过,12月1日起正式实施。新法体现了习近平总书记关于安全生产系列重要讲话精神,体现了党中央、国务院关于安全生产工作的重大决策和对安全生产工作的高度重视,是安全生产法制建设的一件大事、一件要事、一件好事,标志着安全生产法治进程翻开崭新一页,对推动安全发展具有重要的意义,务必学习好、宣传好、贯彻好、执行好。

学习宣传贯彻新法要切实把握其精髓。此次修法总结了《安全生产法》施行12年以来的经验和教训,根据安全生产工作的新情况、新问题,秉持新的安全理念,作了较大补充、修改和完善,涉及现行《安全生产法》97条中的63条,占了65%,内容非常丰富、非常广泛。新法明确了“坚持以人为本,推进安全发展”的理念;体现了建立完善安全生产方针和工作机制;确立了安全监管部门执法地位;明确乡镇人民政府以及街道办事处、开发区管理机构安全生产职责;进一步强化生产经营单位的安全生产主体责任;建立事故预防和应急救援制度;建立安全生产标准化制度;推行注册安全工程师制度;推进安全生产责任保险制度;加大对安全生产违法行为的责任追究力度。对有效防范和坚决遏制生产安全事故,保障人民群众生命财产安全,促进经济社会可持续健

康发展,具有十分重要的意义。学习宣传贯彻新法要紧密结合周口实际。当前,我市安全生产大局总体保持稳定,但全市安全生产形势仍十分严峻,安全生产监管领域存在的矛盾和问题还十分突出。面临的机遇与挑战并存,要实现安全生产形势长期稳定,任务艰巨,责任重大。宣传贯彻新《安全生产法》,要紧密结合周口安全发展实际,举全社会之力强力推进。要进一步明确安全生产主体责任、领导责任、行业监管责任、行业管理责任和综合监管责任,突出解决重点领域、重点行业、重点部位存在的诸多问题,推动周口安全发展、科学发展和和谐发展。各级各部门要把新修订《安全生产法》宣传贯彻列入重要议事日程,按照“家喻户晓、广而告之”的要求,创新形式内容,充分利用广播、电视、网络、报纸、杂志等各类媒体,采取培训会、专题讲座等形式,广泛开展学习宣传贯彻活动。要迅速形成学习热潮、宣传热潮、贯彻热潮。要注重把新法的新特点、新要求原汁原味地宣传贯彻到基层,真正引起社会各界对安全生产工作的高度重视。要在宣传中学习、在学习中提高、在工作中应用,以新法的宣传贯彻全面推进安全生产各项工作。

学习宣传贯彻新法要突出从严执法。法律是治国之重器,良法是善治之前提。“执法必严,违法必究”是依法治国的必然要求,实施新《安全生产法》,关键是强化依法治理,只有这样才能维护新法的尊严和权威,才能真正推动安全发展和科学发展,最终实现安全生产形势的根本性稳定。各级政府和安监部门要坚持新《安全生产法》的硬标准、硬约束、硬要求,严把安全生产准入关,在城市规划、设计建设时必须坚持安全第一,与安全发生矛盾时,必须服从安全要求。要加强对重大工程和工业园区安全监管,从源头上消除隐患。要坚决关闭淘汰不具备安全生产条件的企业。要加强隐患排查治理,对重大安全隐患“零容忍”,一经发现,坚决整改到位。要持续深入开展“七打七治”专项行动,突出重点行业领域,集中打击非法违法行为。要依法加大行政执法力度,加强联合执法,形成强大合力,采取“四不两直”方式,强化突击检查和暗访暗查,加强对企业安全生产的监督检查。对严重违法违规行为和事故隐患,严格处罚并在主流媒体公开曝光。要加强对重点企业的安全监管,推动企业安全达标,带动和促进同类行业企业安全管理水平提升。要按照“四不放过”原则,对事故严厉追责,让事故单位和责任人付出更大的代价,真正做到“一厂出事故,万厂受教育”,有效预防和减少生产安全事故。

学习宣传贯彻新法要紧密结合十八届四中全会精神。党的十八届四中全会通过了《全面推进依法治国若干重大问题的决定》,明确提出了全面推进依法治国,建设社会主义法治国家。

市食药监局:做大做强医药经济

(上接第一版)突出优势,促发展。该局依托信息优势、技术优势和政策优势,按照“摸底子、出点子、开方子”的步骤,“一企一策”结对帮扶,实现了医药产业的集约化和规模化发展。积极协调市局和当地政府,改建、扩建了乐普药业、辅仁药业;新建了河南信谊药业批发中心、河南同和堂药业物流基地,实现了医药经济的快速健康发展。畅通渠道,重便民。该局始终坚守执法为民的理念,积极畅通服务渠道,搭建服务平台,创新便民渠道,不断提升对监管相对人的服务能力和水平。一是送信到家。在餐饮、药品生产、药品流通、医疗器械经营等行业分类建立了QQ群、微信平台等信息化服务平台,及时、快速传递监管信息,提供全方位的日常咨询。二是

帮扶到点。以日常监管中存在的问题作为帮扶重点,通过当面指问题、当面提建议、当面帮整改、当面做指导,帮扶企业化解质量难题,帮扶各类企业修订完善了1400余项制度、操作规程等。康鑫药业的抗病毒口服液装置差异、普瑞药业的山茛菪碱片溶出度不合格、神农药业的清开灵口服液可见异物等多项问题的解决,无一不见证着食药监管人的心血和汗水。三是服务到心。从小事做起,对上门办事者,不说办不办,只说怎么办。既坚持依法办事,又处理好与监管服务对象的关系,深受各界好评。多年来,全市食品药品监管系统从未发生一起行政争议、诉讼和投诉事件。

加强联动,谋共治。一是在全市各乡镇(办事处)设立食品药品安全协管站,配备乡级协管员396人,聘请村级信息员4317人,特邀社会监督员230人。二是专门成立了投诉举报中心,开通了统一的“12331”投诉举报电话。及时开通微博、微信、飞信、QQ群等交流平台,及时发布信息、掌握群众诉求、回复群众提问,在互动中解决实际问题。三是实现食品药品安全知识科普宣传常态化。先后走访80余个村镇,开展30余场次宣传服务活动,接受咨询3000余人次,指导企业40余家,发放宣传资料2万余份。

服务机制由随机性向长效性转变。注重实效,完善行政指导服务机制。该局在落实文明执法、规范执法相关制度的基础上,根据部门分工和监管服务对象的特点制定了行政指导服务方案和《行政指导项目分解表》,力求行政指导制度化、长效化。



近日,两名工人在郸城县产业集聚区内维修设备。该县产业集聚区目前已建成10平方公里,建成“三纵十横”路网60公里,标准化厂房92万平方米,中小型企业综合服务中心2处等设施。金丹乳酸科技公司、圣光集团医疗器械产业园等101家企业先后入驻。(记者 沈湛摄)

桌上拿出一个厚厚的笔记本,上面记录着他每月坐诊所看病人姓名、地址、用药和效果。郑州的李梅,长期失眠,吃了几服药病情大大减轻;内蒙古的张娴,原以为类风湿,实为风湿,用药病痛消失……在他10月~11月份的记录上,记者看到除有淮阳大连乡及周边乡镇的患者,还有不少来自郸城、郑州等地的患者。

“距离这么远,且卫生院位置这么偏僻,他们怎么得到信息的?”“都是以前患者介绍过来的。”张祥云轻轻地回答道。“据说张医生家上几辈都是搞中医的,他也算门里出身,从医几十年了,在我们这十里八乡是出了名的老中医。”走进来的附近一个村民向记者推荐张院长。“不是院长嘛,咋喊医生?”张祥云说,院长不可能做一辈子,但医生是要认定做一辈子的。他喜欢患者对他这个称谓。

交谈中,记者跟着张祥云参观了大连乡中心卫生院科室设施齐全的中医药综合服务站。理疗室内按摩床、熏蒸设备一应俱全;在中药房,近3米高的药架上,井然有序地存放着经过炮制的400多种中草药。“甬看现在这一屋子中药,用不了多久,就需要购进。”在此料理药物的医生蔡伟这样介绍。“用量这么大?”“患者多是主要原因。”张祥云院长厚厚的密密麻麻的患者就诊记录本,让记者对蔡伟的回答深信不疑。

发展卫生事业 保障群众健康

“运气”背后的猫腻要严查

郑昕

11月中旬,审计署18个特派办全体出动,一个特派办负责一个省份,对全国共计18个省份开展彩票资金审计工作。这一临时追加的审计项目直指数额巨大的彩票资金。彩票公益金的管理、使用乃至彩票运行机制有望得到一次较为彻底的“体检”。

一项统计数据表明,截至今年9月,我国包括福利彩票和体育彩票在内的彩票销售超过1.7万亿元。按照提取比例,就有超过6000亿元的彩票公益金和2600多亿元的彩票发行费。近年来部分地区福彩中心陆续曝出兴建培训中心、豪华办公楼、私营高级酒店等丑闻,加深了公众对于彩票行业“猫腻”的疑虑。

国务院出台的彩票管理条例尽管为彩票事业的健康发展夯实了制度基础,但因缺乏配套细则,信息披露制度

心脑血管病,冬季健康头号杀手

有四大原因造成冬季是心脑血管的头号杀手:第一,冬季血管脆弱,极易破裂。第二,血管因寒冷收缩,造成血管阻力增加,心脏负荷增加,增加脑溢血和心肌梗塞发作的机会。第三,寒冷的时候,活动力减少,包括脑、心、内脏血液灌注因而减少。第四,冬季因排汗减少,水也比较少喝,尤其老年人口渴的感觉差,水分摄取不足,血液黏稠度增加,血栓容易形成,增加脑梗塞和心肌梗塞发作的机会。

十八大报告指出,建立全面医疗保障体系,其中尤以预防为主。对于心脑血管而言,复方丹参片具有很好的抗凝作用,不但可以增加血管的韧性和柔顺度,而且可以促进心、脑血流量,提高供氧和能量,而且价格便宜,及早服用、提前预防,可大大降低重大心脑血管疾病

